

БЕЗ ПАНИКИ!



Прививку от кори можно сделать бесплатно в районной поликлинике.

## Без прививки от кори в больницу не возьмут?

РОСПОТРЕБНАДЗОР УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО ЭТО КАСАЕТСЯ ТОЛЬКО ПРИЕХАВШИХ ИЗ ОЧАГОВ БОЛЕЗНИ

Читатели «ВП» спрашивают: действительно ли без прививки от кори детей не берут на плановую госпитализацию? Этот вопрос активно обсуждается на интернет-форумах, где многие родители сообщают, что уже столкнулись с такой проблемой. За разъяснениями мы обратились к специалистам Управления Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу.

НАПОМНИМ читателям: проблема с корью возникла в городе в 2012 году. А до этого Петербург уже успел получить статус территории, свободной от этой болезни. Но в начале 2012 года ситуация изменилась. Буквально за две недели корью заболели сразу более 80 петербуржцев.

Первый случай кори был завозным. Источником инфекции стал юноша, приехавший уже больным после зимних каникул для продолжения учебы в одном из колледжей Петербурга. В день приезда он был госпитализирован в одну из детских городских больниц. Диагноз был поставлен не сразу, а несоблюдение ряда санитарных правил в больнице привело к внутрибольничной вспышке кори. Далее болезнь стала распространяться по городу. Были срочно проведены все положенные противоэпидемиологические мероприятия. Вспышку локализовали. Именно тогда тема о прививках от кори стала очень актуальной. Сертификат о сделанной прививке от кори стали требовать во многих местах. Был даже временный запрет на посещение детских садов малышами, не привитыми от кори.

С той поры массовых вспышек заболевания, к счастью, нет. Но настороженность медиков осталась. Однако госпитализируют у нас и без прививки от кори.

Цитируем ответ на запрос «ВП». Он подписан Ириной Чхинджерия, началь-

ником отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу.

«Контактные лица из очагов кори, не привитые и не болевшие этой инфекцией ранее, не допускаются к плановой госпитализации в медицинские организации неинфекционного профиля и социальные организации в течение всего периода медицинского наблюдения (то есть в течение 21 дня с момента выявления последнего случая заболевания в очаге).

Госпитализация таких пациентов в период медицинского наблюдения в больницы неинфекционного профиля осуществляется по жизненным показаниям, при этом в стационаре организуются дополнительные санитарно-противоэпидемиологические (профилактические)

мероприятия в целях предупреждения распространения инфекции.

Плановая госпитализация детей, не привитых против кори в настоящее время (вне ухудшения эпидемиологической ситуации), не запрещена.

Иммунизация взрослых против кори проводится в рамках национального календаря профилактических прививок и предполагает наличие двух прививок против кори (вакцинация и ревакцинация). В случае отсутствия сведений о наличии прививки против кори проводится серологическое обследование. По результатам исследования определяется наличие или отсутствие иммунитета к вирусу кори. Наличие прививки против кори у родителей, которые заняты уходом за детьми, находящимися на госпитализации, рекомендовано».

Так что санитарные врачи еще раз предупреждают: лучшая профилактика кори — это прививка. К слову, прививки от кори можно сделать совершенно бесплатно в прививочных кабинетах районных поликлиник.

Татьяна СВЕТЛОВА  
Фото Интерпресс

### СПРАВКА «ВП»

ИСТОЧНИК КОРИ — вирус, заражение происходит воздушно-капельным путем. Инкубационный период в среднем длится от 9 до 21 дня. Обычно корь характеризуется высокой температурой, насморком, кашлем, болью в горле (очень похоже на ОРВИ!), у больного могут краснеть глаза, начаться конъюнктивит, станет тяжело смотреть на источник света. Характерное проявление кори — сыпь в виде пятен. Сначала на лице, затем на теле, потом на руках и ногах. Корь может дать осложнения, и прежде всего на легкие. Перенесенное заболевание дает стойкий иммунитет. Профилактика — вакцинация.

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

## Крещенские купания в Петербурге и Ленобласти обошлись без пострадавших

ОКУНАНИЕ В ИОРДАНИ НЕ ПРИВЕЛО К ОБМОРОЖЕНИЯМ

НЕСМОТРЯ на установившиеся в городе и области крещенские морозы (в Петербурге в ночь с 18 на 19 января температура опускалась до минус 15 градусов), обморожений у тех, кто окунался в иордани, не зафиксировано. Об этом сообщил завотделением термических поражений НИИ скорой помощи им. Джанелидзе Константин Крылов.

В ночь на воскресенье 19 января в Петербурге и Ленобласти в массовых купаниях, посвященных празднованию Крещения Господня, приняли участие около 60 тысяч человек. В течение дня — в несколько раз больше. В городе на Неве были открыты 22 иордани, в Ленинградской области — 49. При каждой из них дежурили спасатели.

Самое массовое купание в ледяной воде состоялось у Иоанновского равелина Петропавловской крепости. В прорубь здесь окунулись около тысячи человек. Каждый из них получил диплом участника «Самого массового крещенского купания».

Заметим, что для того, чтобы купание прошло безопасно, нужно соблюдать несколько нехитрых правил. Купаться только в специально оборудованных местах. Не нырять в воду со льда. Ни в коем случае не употреблять алкоголь перед погружением. Окунайтесь следует не более чем на 10 — 15 секунд. Прежде чем решиться на такой мужественный шаг, нужно оценить свои возможности и состояние здоровья. Так, при заболевании сердечно-сосудистой или периферической нервной системы купание в проруби противопоказано.

Александр КРИЦЫН

### МЕЖДУ ТЕМ

Заметим, что с начала зимы в отделение термических поражений Петербургского НИИ скорой помощи им. Джанелидзе с обморожениями поступили семь человек. В основном это сильно выпившие люди, уснувшие на холоде. Синоптики обещают в ближайшие недели в Северной столице устойчивую морозную погоду. А врачи в связи с этим советуют держать голову трезвой, а ноги — в тепле!

### УТОЧНЕНИЕ ФОТОИНФОРМАЦИИ

РЕДАКЦИЯ приносит извинения за недоразумение с фотоинформацией, произошедшее при подготовке номера за 20 января 2014 года.

На 5-й странице под рубрикой «Повестка дня» по техническим причинам ошибочно был опубликован фотоснимок «Паспорт объекта», не имеющий отношения к объекту, о котором сообщается в материале, а именно к уничтоженному скверу на углу улиц Котовского и Мира Петроградской стороны. Три прочие фотографии (снимки порубочного билета и процесса валки деревьев) тексту соответствуют, они сделаны на месте события: в воскресенье, 19 января.